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И
ове го ди не, као и прет -
ход них, му сли ма ни Ср -
би је и це лог све та би -
ли су об ра до ва ни по -
ча сти ма ко је је Бог дао

у му сли ман ском ме се цу Ра ма за ну –
ме се цу по ста. На ша сре ћа је уве ли -
ча на и чи ње ни цом што смо ове го -
ди не мо гли и у Вој сци Ср би је да жи -
ви мо на шу ве ру и да се Бо гу по мо -
ли мо у вој ним мес џи ди ма у Бе о гра -
ду и Но вом Па за ру.

Ра ма зан је ме сец код му сли ма -
на ко ји у пре во ду на наш је зик озна -
ча ва же ђа ње. Сва ка ко да то не под -
ра зу ме ва са мо же ђа ње за во дом и
хра ном већ же ђа ње за Бо гом Ми ло -
сти вим. 

У том сми слу циљ по ста је сте
спре ча ва ње раз бук та ле стра сти, ја -
ча ње Бо го бо ја зно сти у сми слу бо ја -
зни да се љу бав Ње го ва пре ма на ма
не из гу би.  

Зна се да у чо ве ку по сто је три
сна ге: сна га стра сти као она ко ју
жи во ти ње по се ду ју, сна га срџ бе и
ду хов на сна га као код ан ђе ла. Тек
до ми на ци јом ду хов не сна ге по ста је
се чо ве ком на ис прав ном пу ту. По -
стом вер ник по бе ђу је стра сти сто -
ма ка и пол них ор га на. По стом вер -
ник по бе ђу је иза зва ну срџ бу јер му
Бог на гра ду ве ли ку обе ћа ва ако
пре ки не да се рас пра вља и поч не да
се ис пра вља, те је зик ве же да не
ого ва ра, ла же и смут њу ши ри. Пост
је вид нај о да ни јег обо жа ва ња Бо га
и за то нам Бог ка же: „Пост је Мој и
Ја ћу за ње га не из мер ну на гра ду да -

ти”. И та ко чи та вих ме сец да на, ап -
со лут ни мир у ду ши на шој. Ра ма зан
је ме сец ка да је Бог об ја вио сво је
об ја ве кроз То ру, Би бли ју и Кур`ан,
па за то ка же да је јед на ноћ у Ра ма -
за ну (у по след њих де сет да на) вред -
ни ја од хи ља ду ме се ци ми мо Ра ма -
за на. Тач ни је та ноћ је вред ни ја од
јед ног про сеч ног људ ског жи во та.
За то смо ту жни што се ра ста је мо
од ме се ца Ми ло сти, али смо и ра до -
сни што смо по ка за ли да мо же мо из
љу ба ви пре ма на шем Ство ри те љу
из др жа ти пост ко ји је ове го ди не

био нај ду жи јер је тра јао и по 18 са -
ти днев но. Пост нас је опле ме нио,
учи нио бо љим, со ли дар ни јим и ху -
ма ни јим, што и је сте је дан од Ње -
го вих ци ље ва. У овом да на шњем
вре ме ну тре ба на гла ша ва ти ту ди -
мен зи ју мо ра ла, од го ја код љу ди,
јер да нас жи ви мо у јед ном тур бу -
лент ном, те шком вре ме ну, ка да су
по ре ме ће не све жи вот не људ ске
вред но сти, па та ко и мо рал. Си гур -
но да је мо рал јед на од нај ве ћих ду -
хов них ком по нен ти ко ју чо век да -
нас тре ба код се бе из гра ђи ва ти.
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Нај по што -
ва ни ја ико на
ма на сти ра Хи -
лан да ра којој
се ода ју по себ -
не поча сти. Од
ње се у Хилан -
да ру узи ма бла -
го слов, њој се
кла ња и мета -
ни ше пред сва -
ку озбиљ ни ју
одлу ку, или
пред пут, од ње
се моли савет и захва љу је јој се за успе шно
оба вљен посао. У тра ди ци ји мана сти ра, ико на
је јед но вре ме пред ста вља ла чак и игу ма на, јер
несло жно брат ство није уме ло само да иза бе -
ре нај бо љег међу собом. Наста ла је као дар
Бож ји из руке Све тог Јова на Дама ски на, вели -
ког песни ка и сли ка ра. После усрд не моли тве
ико на му је зале чи ла одсе че ну руку, а Све ти
Јован је, из захвал но сти, на ико ну поста вио
још јед ну, тре ћу сре бр ну руку.

По пре да њу, све ту ико ну је из све те
земље донео Све ти Сава и поста вио у све ти -
ли ште, у буду ћу срп ску пре сто ни цу, Ско пље.
По про па сти срп ског цар ства ико на се на
чуде сан начин обре ла у бли зи ни Хилан да ра.
На томе месту је касни је, у знак захвал но -
сти, подиг нут пара клис Тро је ру чи ци. Она се
данас нала зи у веле леп ном про синк та ру,
поред игу ман ског пре сто ла, где јој сви ода ју
поча сти, моли тве и захвал ни це, а нај вер ни ји
јој оста вља ју и бога те покло не. ƒ

раде

„Пла шим се, ако се нај е дем, да
не за бо ра вим глас си ро ма ха”, би ле
су ре чи Бо жи јег по сла ни ка Ју су фа
или Јо си фа. 

Ра ма зан ски бај рам као кру на
до ла зи и ра дост на гра де нам до но си
и озна ча ва крај ме се ца по ста. У то
име же лим да се обра тим свим љу -
ди ма, а по себ но му сли ма ни ма у Вој -
сци Ср би је.

Дра га бра ћо и се стре, окре ни те
се око се бе у бли жем и ши рем ком -
ши лу ку и по гле дај те има ли глад них
и не збри ну тих око вас и за пам ти те

да не ма ве ре онај ко ји зна да
му је ком ши ја гла дан, а он сит.
Бај рам је пра ва при ли ка да по -
ча сти мо сво је ком ши је без об -
зи ра на њи хо ву ве ру и на ци ју.
То је од у век био и остао бај -
рам ски оби чај у на шој тра ди -
ци ји. На кон ме сец да на Ра ма -
за на, Уз ви ше ни Бог да је Бај -
рам као јед ну ве ли ку бла го дат
или ово свет ску на гра ду за тај
труд ко ји чо век, му сли ман,
ула  же у то ку ме се ца Ра ма за на.
Чо век се за Бај рам тре ба ле по
осе ћа ти и ве се ли ти, те сво ју
бај рам ску ра дост де ли ти са
сво  јим нај бли жим, род би ном,
при ја те љи ма, ком ши ја ма, ко -
ле га ма, по зна ни ци ма. Ра ма -
зан ски Бај рам тра је три да на,
ка ко би се што ви ше љу ди об -
ра до ва ло њи ме. Та ко ђе је оби -
чај да се не за бо ра ве и на ши
умр ли, па се по сле Бај рам ске
ју тар ње мо ли тве оби ла зе ме -
зар ја (гро бо ви). 

Мо ли мо Те, Бо же, да нам
гре си не ста ну, да нам бри ге
пре ста ну, да нас бо лест оста -
ви, да нас страх на пу сти, да
нас си ро ма штво не пра ти, да
нас бе да не ви ди, да нас ле -
њост не ухва ти, да нас кри ви
пут не пре ва ри, да нас при ја те -
љи не за бо ра ве, да нас не при -
ја те љи не про го не, да нас из -
дај ни ци не про да ју, да нам на -
род бу де сло бо дан, да нам до -
мо ви на бу де по но сна, да нам
дом бу де си гу ран, да нам дру -
штво бу де по ште но. Не ка нам
да на шњи дан вра ти ве ру, на ду
и ме ђу људ ско по ве ре ње; не ка
ме ђу на ма не ста не стра ха, зло -
бе и за ви сти; не ка нам за јед ни -
штво по вра ти Бо го по у зда ње;
не ка сва ко ра ди свој по сао са -
ве сно и од го вор но; схва ти мо
да је тај на успе ха на ово ме
све ту искре на ве ра и пле ме ни -
то де ло. Свим при пад ни ци ма
Вој ске Ср би је ислам ске ве ро и -
спо ве сти поручујем: Не ка вам
је сре ћан Бај рам. 

Бај рам ше риф му ба рек
ол сун! ƒ

б а ј р а м а

ИКО НА БОГО РО ДИ ЦЕ 
ТРО ЈЕ РУ ЧИ ЦЕ




